

КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 71-й
№ 40 (4896)

7 октября
2017 года,
суббота

Выходит
один раз в неделю

Выборы в школах
состоялись

стр. 3

Поздравили
с 90-летием

стр. 4

Урок

космонавтики

стр. 6

День учителя

...Ольга Кормилицына с детства знала, что станет учителем.

Где получить образование? Выбор пал на Некрасовский педагогический колледж в Санкт-Петербурге. Получив специальность учителя немецкого языка, Ольга решает перебраться из северной столицы в Верхневолжье. Она становится студенткой Тверского государственного университета и посвящает себя филологии. Получив в 2016 году специальность учителя русского языка и литературы, решила обосноваться в своем родном районе, поближе к родителям. В тот год в Великооктябрьскую школу требовался филолог.

- Мне предложили не только работу, но и жилье, за которое платит образовательное учреждение, - рассказывает Ольга Александровна. - А это одно из главных составляющих для начинающего специалиста, меня это устраивало.

Первое сентября 2016 года для Ольги Кормилицыной останется в памяти: в этот день прозвучал первый звонок, который возвестил о начале ее трудовой деятельности. В начале своей работы любой молодой преподаватель сталкивается с определенными трудностями. Так было и у нашей героини. Нужно куда-то было идти за помощью. Но куда? Конечно же, к мудрым наставникам - учителям со стажем. Ольга Николаевна Балужева и Елена Владимировна Кириллова всегда поддерживают ее в трудной ситуации. Это вселяет в молодого учителя уверенность в своих силах, открывает, дает возможность раскрыть свой потенциал.

- Ольга Александровна буквально излучает свет доброты и любви к детям, и они прекрасно это чувствуют, стараются во всем соответствовать своему наставнику, - говорит о. директор школы Алексей Левашев. - Как посмотрю, она постоянно

Вернулась в район

Пятого октября учителя отметили свой профессиональный праздник. В преддверии Дня учителя мы побывали в Великооктябрьской школе. Второй год здесь работает учителем русского языка и литературы Ольга Александровна Кормилицына.



на переменах окружена детьми. Несмотря на то, что работает всего второй год, сумела зарекомендовать себя с положительной стороны: ответственно относится к подготовке уроков, участвует во всех мероприятиях и методических объединениях, постоянно совершенствует свои знания.

- У меня практически нет свободного време-

ни, - говорит Ольга. - Все время провожу за подготовкой к новому учебному дню. А еще важно самообучаться, узнавать и пробовать что-то новое. Если и выберется минутка свободная, то провожу ее за книгой, иногда смотрю любимые фильмы.

Главное в обучении - активная позиция учителя, его профессионализм. Ведь

от педагога зависит многое: не только какие знания получат его ученики, но и какими людьми они станут.

Дорога становления молодого специалиста до Учителя с большой буквы непростая. И ее может осилить тот, кто сам этого хочет. Пусть будет так у нашей героини, ведь ее жизненное кредо: дороге осилит идущий.

Ольга ПЕТРОВА

Конкурс стартовал

Стартовал муниципальный этап профессионального конкурса "Воспитатель года - 2017". За этот титул будут бороться шесть педагогов: Елена Сергеева и Юлия Потоцкая из "Родничка", Юлия Кучинская из "Белочки", Наталья Тюлькина из "Колокольчика", Елена Токман и Оксана Милючкина из дошкольной группы Жуковской начальной школы.

Первый тур пройдет заочно. Он включает в себя два конкурсных задания: "Интернет-портфолио" участника, эссе на тему "Я - педагог".

Состоялось заседание

Двадцать девятого сентября состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних, на котором было рассмотрено несколько вопросов. Первый - в отношении фировского подростка: из магазина "Пятерочка" он хотел в рюкзаке вынести бутылку коньяка. В возбуждении уголовного дела отказано в связи с тем, что подросток не достиг возраста привлечения к уголовной ответственности. Он поставлен на учет в КДН и ЗП.

Семь протоколов рассмотрено в отношении еще одного подростка из п. Фирово. В один из летних дней он взял мопед у своего друга и решил прокатиться на нем вместе с девушкой. Не справившись с управлением, врезался в машину, его пассажирка, вылетев из сидения, упала на рядом стоявшую машину. В совокупности по всем протоколам вынесен штраф.

Для профилактической беседы была приглашена гражданка Г. из п. Фирово: ее ребенок находится в социальном реабилитационном центре. Сейчас эта семья находится под пристальным наблюдением органов социальной защиты и КДН.

Помимо этого, на КДН был рассмотрен вопрос отдела о помиловании, взаимодействия с федеральными органами и делами несовершеннолетних аппарата правительства Тверской области: речь шла об усилении профилактической работы с неблагополучными семьями.

Старшим инспектором по делам несовершеннолетних Фировского пункта полиции Мариной Антоновой был представлен отчет об индивидуальной программе реализации и адаптации семей и несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ЗП.

Население прививается

На дворе осень, а значит - начало эпидемии гриппа и ОРВИ. С наступлением холодов медики рекомендуют вакцинацию, которая, по их мнению, значительно сокращает численность больных в зимний период. С четвертого августа работниками здравоохранения Фировского района осуществляется вакцинация населения против гриппа. За это время уже привито 2110 человек, из них бесплатно - 340 детей. Сделать бесплатную прививку можно в медучреждении по месту жительства.

Онлайн-прием

В целях изучения вопросов повышения доступности и качества бесплатной медицинской помощи для жителей региона в октябре 2017 года планируется провести заседание экспертного совета под председательством уполномоченного по правам человека в Тверской области Надежды Егоровой. В рамках подготовки к экспертному совету на базе библиотек Фировского района 11 октября в 11.00 часов уполномоченный проведет тематический онлайн-прием граждан по вопросам медицины.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Уважаемые педагоги, работники и ветераны

сферы образования Тверской области!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем учителя!

Тверская область гордится своими талантливыми педагогами, для которых профессия стала настоящим призванием и делом жизни. Ваш благородный, подвижнический труд способствует формированию будущего нашего региона и всей страны, воспитанию духовно, нравственно и физически здорового подрастающего поколения, готового использовать силы и знания для развития родной земли.

Благодарю Вас за профессионализм и искреннюю любовь к детям, верность лучшим педагогическим традициям и новаторство в работе.

Желаю Вам здоровья, счастья, благополучия, оптимизма и успехов, целеустремленных и благодарных учеников!

Игорь РУДЕНЯ, губернатор Тверской области

Уважаемые учителя, преподаватели,

работники образования и ветераны педагогического труда!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Сегодня мы чествуем людей, посвятивших свою жизнь одному из самых важных и благородных на земле занятий - учительскому труду.

С течением времени требования к учителям постоянно растут. Профессиональная грамотность стала неотделима от умения владеть новейшими средствами и методиками обучения. Педагоги нашего района всегда высоко держали свою профессиональную планку, успешно шли и продолжают идти в ногу со временем, внедряя инновационные образовательные технологии, готовя победителей олимпиад и конкурсов, сохраняя престиж профессии.

Примите искреннюю благодарность за ваш труд. Пусть тепло души, которое вы щедро отдаете детям, возвращается к вам здоровьем, счастьем и энергией для новых благородных свершений во имя будущего Фировского района.

Юрий ВОРОБЬЕВ, глава Фировского района

ТИК в действии

ВЫБОРЫ в школах
СОСТОЯЛИСЬ

"Все, кто размышляет об искусстве управления людьми, убеждены, что судьбы империи зависят от воспитания молодежи". Эти слова Аристотеля не потеряли своей значимости и в настоящее время.

Для того, чтобы воспитать политически грамотное новое поколение, у которого будет ответственность не только за свои поступки, но и за всю страну в целом, в трех школах района (Фировской, Великооктябрьской, Рождественской) ежегодно проводится политическая игра под названием "Выборы лидеров ученического самоуправления".

Двадцать восьмого сентября учащиеся района избирали в Великооктябрьской школе президента объединения "Искатели", в Рождественской – председателя совета старшекласников, а Фировской – президента совета старшекласников.

Кандидаты на главный пост школы выдвигались из представителей девяти-одинадцатых классов. Впервые в данной игре избирателями стали учащиеся с 5 по 11 класс (ранее 8 – 11 кл.), а также учителя школ и родители.

По своему содержанию данное мероприятие максимально приближено к настоящей процедуре выборов. Существуют основные этапы проведения: ознакомление учащихся школы с избирательным правом, выдвижение кандидатов, сбор подписей, проведение агитации, регистрация кандидатов, голосование, подсчет голосов, объявление победителя. Все моменты проводятся согласно календарному плану.

По завершению выдвижения и регистрации кандидатов ТИК подготовила списки избирателей по школам и избирательные бюллетени:

- в Великооктябрьской школе было внесено четыре кандидата, трое из которых выдви-

нуты советом старшекласников: десятиклассники Даниил Восходов, Александра Соколова и Екатерина Турова. И один кандидат в порядке самовыдвижения – Дарья Алещенко из 10 класса;

- в Рождественской школе бюллетень насчитывал три кандидатуры: одиннадцатиклассник Илья Гайдук, десятиклассница Александра Куприянова и девятиклассник Ратибор Маляев. Все они выдвинуты избирательным объединением своих классов;

- в Фировской школе в избирательные бюллетени было внесено четыре кандидатуры: Валерия Голубева из 8 класса и одиннадцатиклассница Ангелина Исаченкова, Дарья Ломаш, Елизавета Подоляк, выдвинутые в порядке самовыдвижения.

В день голосования в школах были выделены помещения для проведения выборов, оборудованные кабинетами для тайного голосования, стационарными ящиками для бюллетеней. Члены избирательных комиссий школ грамотно работали со списками избирателей, выдавали избирательные бюллетени согласно представленному документу. Голосование проводилось на переменах и уже к концу учеб-



ного дня были подсчитаны голоса и выявлены победители.

- Итак, президентом объединения "Искатели" Великооктябрьской школы избрана Александра Соколова, набравшая 43% голосов избирателей.

- Председателем совета старшекласников Рождественской школы стала Александра Куприянова (45,3%).

- Президентом совета старшекласников Фировской школы избрана Дарья Ломаш (36,6%).

Большое внимание подготовке и проведению выборов уделили заместители директоров школ по воспитательной работе: Лада Осипова, Елена Сафонова и Екатерина Потоккая, а также директор Фировской районной библиотеки, председатель участковой избирательной комиссии

Тамара Феоктистова.

Во время проведения выборов избирательные участки школ посетила съемочная группа телеканала "Фирово". Ребята учились давать интервью, отвечать на заданные вопросы, что придавало данному мероприятию еще большую значимость.

В общей сложности в списки избирателей в трех школах было внесено 502 человека. В выборах лидеров школ приняли участие 379 избирателей (это 75,5% от числа избирателей, включенных в списки). Это говорит о том, что у ребят была заинтересованность в данном мероприятии. Ведь дети, играя, учатся быть ответственными гражданами своей страны.

Т. САМОДУРОВА,
председатель
ТИК Фировского района

Россельхознадзор информирует
Внедряется электронная
ветеринарная сертификация

Управление Россельхознадзора по Тверской и Псковской областям (далее – Управление) информирует, что с 1 января 2018 года предусмотрена выдача ветеринарных сопроводительных документов на продукцию животного происхождения исключительно в электронной форме. Оформление на бумажных носителях производиться не будет. Согласно Федеральному закону от 13.07.2015 г. №243-ФЗ "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О ветеринарии" и отдельные законодательные акты Российской Федерации", каждому продукту присваивается ветеринарный сертификат, который имеет расширенный штрих-код. В нем содержится не только название товара и производителя, но и весь жизненный путь партии продукции. Получить информацию из такого штрих-кода будет возможно в системе "Меркурий".

Система "Меркурий" реализована в виде онлайн-приложения. Главная особенность в том, что учет ведется на каждом этапе. Без ввода информации на входе невозможно оформить ветеринарно-сопроводительный документ на реализацию или перемещение в системе. Выстраивается полный путь перемещения товара от момента производства до конечной точки.

При поступлении продукции не только на предприятия по переработке или на оптово-розничные базы, но и в магазины розничной торговли, в сеть общественного питания, в школы, детские сады, больницы должен быть оформлен электронный ветеринарный сопроводительный документ и погашен уполномоченным лицом.

Список подконтрольных товаров, подлежащих сопровождению ветеринарными сопроводительными документами, утвержден Приказом Минсельхоза России от 18.12.2015 г. № 648. Перечень масштабный: мясо и мясные продукты, рыба, молочная продукция, яйца, мед, злаки и мука, жиры и масла животного или растительного происхождения и т.д.

Все хозяйствующие субъекты, занятые оборотом (переработкой, транспортировкой, хранением, реализацией, закупкой) продукции животного происхождения, должны получить логин и пароль для доступа в систему "Меркурий". Для этого следует до 31.12.2017 года подать заявку в письменном виде с подписью уполномоченного лица и печатью организации посредством электронной почты, либо на бумажном носителе по почте или лично в адрес Управления 170008, г. Тверь, ул. Озерная, д. 9, тел.: 8(4822)50-98-01, e-mail: ohota69@mail.ru.

Скачать шаблон заявки, а также ознакомиться со всей необходимой информацией о работе в ФГИС "Меркурий", можно на сайте <http://rshn-tver.ru/>.

Обратите внимание

О противоправных
действиях коллекторов
необходимо сообщать

Управление Федеральной службы судебных приставов по Тверской области напоминает, что с начала 2017 года на Федеральную службу судебных приставов возложена обязанность по надзору за деятельностью коллекторских организаций.

Взысканием просроченных долгов теперь могут заниматься только организации, включенные в Государственный реестр, который ведет Федеральная служба судебных приставов http://fssprus.ru/gosreestr_jurlic.

Законодательно предусмотрен порядок и степень воздействия на граждан, имеющих непогашенную задолженность. Так, кредиторам и лицам, представляющим их интересы, при взаимодействии с клиентами-должниками и третьими лицами разрешается звонить не чаще одного раза в сутки и не более двух раз в неделю в период с 8 утра до 22 часов в рабочие дни. Предусмотрены и личные визиты представителей кредитора в рабочие дни в период с 22 до 8 часов и в выходные и нерабочие праздничные дни в период с 20 до 9 часов по месту времени по месту жительства или пребывания должника. Статья 7 Закона № 230-ФЗ содержит полный перечень такого взаимодействия.

В случаях, когда действия представителей коллекторских фирм выходят за допустимые рамки, что является нарушением действующего законодательства и предполагает административную ответственность, граждане вправе обратиться в УФССП России по Тверской области (надзорный орган).

Порядок обжалования незаконных действий коллекторов определен. Необходимо направить в УФССП России по Тверской области заявление с указанием ваших ФИО, контактов, изложив суть обращения и приложив к нему в качестве дополнительных доказательств фото, видео, аудиоматериалы, скриншоты, обязательно детализацию звонков и кредитный договор по адресу: 170003, г.Тверь, ул. Веселова, д. 6.

Пресс-служба УФССП России
по Тверской области

Почта
"Коммунара"Спасибо
за чистую воду

Выражаю слова благодарности главе администрации Фировского городского поселения Николаю Евгеньевичу Потапову за содействие в проведении в дом водопровода и руководителю МУП "Фировское жилищно-коммунальное хозяйство" Николаю Викторовичу Петрову за работу по его прокладке.

И отдельное спасибо говорю всем, кто принимал участие в выполнении работ, а именно – бригаде коммунальщиков: Александру Валентиновичу Васильеву, Сергею Петровичу Егорову и Сергею Сергееву. Это настоящие профессионалы своего дела, работы были выполнены быстро и качественно.

Сегодня мы потребляем чистую питьевую воду и очень рады этому.

М. РЯБЧИКОВА, п.Фирово

В прокуратуре района

Занятие по правовому просвещению

Прокуратурой Фировского района 26 сентября проведен выездной прием граждан с ограниченными возможностями в стационарном отделении ГБУ "Комплексный центр социального обслуживания населения" Фировского района.



По окончании приема с престарелыми гражданами и инвалидами было проведено занятие по правовому просвещению в области действующего законодательства, регулирующего защиту социальных прав инвалидов и малоподвижных групп населения. Беседу провел Антон Буров, помощник прокурора Фировского района.

И. ЛАЗАРЕВ,
заместитель прокурора Фировского района

Юбилей



Поздравили с 90-летием

Второго октября глава Фировского городского поселения Николай Потапов поздравил с 90-летним юбилеем Веру Степановну Анетову. Николай Евгеньевич вручил имениннице персональное поздравление от Президента России и подарок администрации поселения.

Поздравить ветерана вместе с главой Фировского городского поселения пришла директор Комплексного центра социального обслуживания населения Фировского района Марина Шмелева. Марина Владимировна вручила букет цветов и пожелала юбилярше здоровья, долголетия, хорошего настроения, внимания и любви близких.

В свой юбилейный день рождения Вера Степановна находилась в прекрасном расположении духа, радушно встречая гостей вместе со своей дочерью, у которой она сейчас проживает.

Школьный звонок

В Фировской школе 25 сентября проведен урок по электробезопасности.

Заместитель начальника РЭС по РУ ПАО "МРСК Центра" – "Тверь - Энерго" Татьяна Тузова и инспектор Управления производственного контроля и пожарной безопасности по Тверской области Наталья Краснокуцкая. Учащиеся ознакомили с правилами оказания первой помощи пострадавшим и провели тренировку на манекен-тренажере по выполнению реанимационных процедур.

Отголоски праздника

Годы идут, годы движутся...

— этими словами из стихотворения Ларисы Рубальской в исполнении Н. Е. Францевой начался праздничный концерт в Жуковском ДК, посвященный Дню пожилого человека. В зрительном зале присутствовали в основном одни женщины. Красиво украшенная сцена в осеннем стиле придавала радостное и волнующее настроение.

Участники концерта с большой ответственностью отнеслись к исполнению каждого номера. Со сцены звучали "Старый клен", "Галина", "Желаю", "Вам всем давно за 50". Ученики 5 класса показали сценку "Бабушки", чем вызвали громкий смех и бурные аплодисменты зрителей, а танец "Фиксики" исполнили воспитанники детского сада, за которых очень переживали их любимые мамочки.

Во время исполнения песни "Крутится, вертится шарик земной" всем присутствующим в зале были вручены разноцветные воздушные шары (красный – выражение любви, синий – голубые мечты, зеленый – шар надежды).

Еще со зрителями была проведена беспроигрышная шуточная лотерея, которая всех очень порадовала, был предложен один старинный русский рецепт на их дальнейшую жизнь.

После концерта состоялось чаепитие, во время которого прошли интересные конкурсы частушек, анекдотов и викторина "Осенний марафон". Все расходились довольные и отдохнувшие, поблагодарив организаторов праздника, на котором присутствовала и глава администрации Великооктябрьского сельского поселения Валентина Иванова.

М. ИВАНОВА,

библиотекарь Жуковской сельской библиотеки

Не стареют душой ветераны

Первого октября мы отмечаем День пожилого человека. Это праздник самых старших, но душой не стареющих людей.

Мероприятия проходят по всему поселению в сельских клубах и библиотеках. Большая часть пришлось именно на выходной день – воскресенье, 1 октября. Праздники удалась на славу.

В п. Сосновка поздравлять пожилых людей пришли школьники, в с. Покровское в библиотеке получился настоящий конкурс домашних блюд, в д. Жуково появились новые таланты, которые восхищали танцевальными и вокальными данными, в д. Деревя праздник получился сугубо мужской, так как на мероприятие пришли одни мужчины. А активные, не стареющие душой люди из деревень Трестино, Стан, Погорелое собрались в ДК Дубровки.

Мастерство и умение выполнять свою работу на отлично показали при проведении праздника наши культработники, за что им по окончании мероприятия звучала отдельная благодарность из уст всех присутствующих.

Администрация Великооктябрьского сельского поселения выражает искреннюю благодарность руководителям предприятий, организаций, индивидуальных предпринимателям ООО "Никос", ООО "Визит", колхоз "Восход", ИП Григорьева Е. А., ИП Николаева И. Л., ИП Андреев С. Н., ИП Иванов В. В., ИП Михайлов А. Н., ИП Кузьмина, ИП Тюлькин за оказание спонсорской помощи в организации проведения мероприятий ко Дню пожилого человека. Благодаря данной поддержке встречи и праздничные мероприятия получились и торжественными, и веселыми. Огромное спасибо за понимание и поддержку.

Администрация
Великооктябрьского
сельского поселения

Существует немало социальных и государственных программ, направленных на поддержку пожилых людей. Есть и официальный праздник, призванный привлечь внимание общества к проблемам и трудностям людей старшего возраста. Первого октября весь мир чувствует людей, перешагнувших 60-летний рубеж.

В центральной районной библиотеке 27 сентября состоялось мероприятие "Бабушки и внуки не знают скуки". В нашем мире "люди золотого возраста" все чаще играют решающую роль, передавая молодым накопленный опыт и знания, помогая своим детям и внукам. Ведь современное общество устроено так, что в семье папа и мама работают как пчелки, чтобы прокормить себя и детей, а бабушки и дедушки занимаются с внуками – и это неоценимая поддержка семьи и важный вклад в развитие общества.

В конкурсной программе приняли участие Татьяна Николаевна Чернышева с внучкой Миленькой, Надежда Ивановна Любева с внуком Валерием, Ольга Николаевна Кузнецова с внуком Даниилом, Татьяна Александровна Бойцова с внуком Артемом и Ирина Владиславовна Хватова с внуком Алексеем. Как и полагается в конкурсной программе, команды по номинациям оценивало жюри. Вот только зрите-

Пусть хорошее настроение не покинет больше вас!



лей-болельщиков было мало.

Ведущие – директор районной библиотеки Тамара Феоктистова и специалист Наталья Хватова – вели мероприятие активно, с задором, сценарий был продуман до мелочей. Все присутствующие получили заряд позитива и положительные эмоции. Разнообразные конкурсы (и музыкальный, и кулинарный, и сказочный, и интеллектуальный, и даже педагогический) помогли раскрыть таланты участников. Пока команды работали над очередной головоломкой, болельщики отгадывали загадки. В такой

программе не может быть победителей и побежденных: каждая команда получила диплом, приз и аплодисменты.

В районном доме культуры 29 сентября состоялся праздничный концерт для бабушек и дедушек, подготовленный художественными руководителями Олесей Андреевой и Кристиной Винчаговой. Затем было традиционное застолье, организованное администрацией Фировского городского поселения.

Теплые слова в адрес собравшихся пенсионеров прозвучали от главы администрации Фировского района Юрия Воробьева, главы Фировского

городского поселения Николая Потапова, руководителя Комплексного центра социального обслуживания населения Марины Шмелевой, руководителя клиентской службы Пенсионного фонда Любови Конюховой.

Поздравляли собравшихся стихами маленькие участники группы "Фантазия" под руководством Натальи Беляевой, для малышей это было первое публичное выступление.

Пожилые люди раскрепостились и с удовольствием участвовали в конкурсах, пели под баян. Хорошее настроение обеспечено было всем.

Вера МАЛЬЦЕВА

Отдохнули душой и сердцем

Находясь в зрительном зале, мы и поплакали под душевные песни, исполненные местными артистами, и посмеялись над смешными сценками.

Спасибо Анжеле Александровой за исполнение музыкальных композиций, интересный экспресс-опрос. Благодарим мы и дубровских школьников: Матвея Исакова, Даниила Горбунова, Арину Прибыткову, Олесю Артемьеву и Лизу Васильеву за доставленное нам эстетическое удовольствие.

Мы наплясались, отдохнули душой от всего сердца! Большое спасибо спонсорам: угощение на столах было на славу.

Пенсионеры, д. Погорелое

Для пожилых людей важно внимание. Деревенские жители, отработавшие много лет в колхозе "Восход", тоже нуждаются в общении.

Первого октября в Дубровском сельском доме культуры мы были окружены вниманием и заботой с любовью. Выражаем искренние слова благодарности Любови Леонидовне Александровой, библиотекарю Дубровского дома культуры, Татьяне Николаевне Гусевой, заведующей домом культуры в Погорелом, инспектору Великооктябрьского сельского поселения Галине Борисовне Гусевой за проведение праздника. Подготовленная организаторами развлекательная программа и концерт никого не оставили равнодушными.

Чествовали пожилых людей

В осеннем календаре есть необычная дата, когда сердце переполняется чувством глубокой признательности, когда хочется говорить слова благодарности, быть особенно чуткими и внимательными к людям. Этот праздник мы отмечаем первого октября – Международный день пожилых людей, который официально введен в календарь России с 1992 года.

Старшее поколение – это люди беспримерного героизма, патриотизма и стойкости. Именно они созда-

вали и сохраняли все, чем мы сегодня гордимся. Опыт трудовых подвигов, огромная самоотдача и активность – это те качества, которым мы обязаны научиться у них.

В Фировском городском поселении мы чествовали людей, заслуживших похвал и признания. Праздник прошел душевно, остались хорошие впечатления от встречи с ветеранами и пенсионерами.

Слова благодарности хочется выразить в адрес спонсоров, благо-

даря которым мероприятие прошло более ярко и запоминающе.

Огромная признательность за материальную помощь в подготовке к празднованию Дня пожилого человека выражается: Л. С. Ниловой, М. Л. Орловой, М. М. Хусиянову, И. Э. Носовцу, С. Н. Ефимовой, Ж. С. Маханенко, Н. О. Троиц, И. Ю. Ландграф, А. А. Михайлову, Т. Н. Бурцевой. Большое вам всем спасибо за отзывчивость и поддержку.

Николай ПОТАПОВ,
глава администрации
Фировского городского поселения

Золотой фонд

... Девочка Женя родилась в д.Острецово Есеновского (Есеновического) района Калининской области.

В далеком 1957 году окончила Фировскую среднюю школу. Стала работать учителем немецкого языка и физической культуры в Деревской семилетней школе. Здесь состоялись ее первые шаги на ниве просвещения.

В 1958 году поступила в Торжокское педагогическое училище, после которого по распределению Калининского ОБЛЮНО была направлена в распоряжение Фировского РОНО. С 1960 года назначена учителем начальных классов Рождественской школы. Работу совмещала с заочным обучением в Калининском педагогическом институте.

С первых дней работы в школе поразила всех своей тактичностью, умением привлечь интерес ученика к предмету. Как человек творческий, ищущий, Евгения Федоровна имеет свой, ярко выраженный, стиль преподавания. А еще умело сочетает в себе доброту и принципиальность, поэтический талант и мастерство, высокую работоспособность и юмор. Для нее каждый ученик – целая неизведанная планета. Познавая внутренний мир ребенка, педагог раскрывала его способности и радовалась успехам. Глаза ясные, внимательные, чистые – кажется, видят и запоминают все, чтобы потом, на уроках, вернуть ученикам сторицей...

В 1967 году Евгении Федоровне было присвоено звание "Отличник народного просвещения". Шесть лет она вела внеклассную работу. С 1979 года по 2011 год возглавляла педагогический коллектив школы. Тридцать девять лет работала учителем русского языка и литературы.

Человек высокой культуры, книголюб и эрудит, Евгения Федоровна открыла своим ученикам великую литературу, по-

ЧЕЛОВЕК ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ



казала всю мощь русского языка. Урок-праздник, урок-путешествие, урок-встреча... Ее уроки не забыть! Учитель приглашал к размышлению, фантазии, дискуссии, учил актерскому и сценическому мастерству.

Сколько у этой удивительной женщины было идей, планов, задора! И все ради того, чтобы школьная жизнь была интересна и увлекательна. *"Учитель – ключевая фигура в школе, и ничто его не заменит, - всегда повторяла Е. Ф. Соловьева. - Никакой компьютер, никакая технология. Как ничто не заменит книгу, живое слово, урок"*. Как учитель-предметник, Евгения Федоровна пользовалась любовью и признанием своих учеников, добивалась высоких результатов на итоговых аттестациях.

Вся жизнь ее связана с фировской землей. Это человек – патриот, воспитывающий в своих учениках любовь к малой родине, уважение к труду, почитание ветеранов вой-

ны... На протяжении многих лет являлась депутатом Собрания депутатов Фировского района. Активно участвовала в деятельности по решению вопросов, касающихся жизни района и его жителей.

У Евгении Соловьевой были налажены связи со многими предприятиями. Но с совхозом "Шлинский" – особенно: на протяжении двадцати лет к половине восьмого она ходила сюда на планерку, старалась закрепить выпускников школы на родной земле. Парни учились тракторному делу, шли в совхоз – их сажали на новые трактора. Возвращались из армии – совхоз давал квартиры. Из выпуска 1979 года 21 человек из 33 остались в районе! В те годы столько молодых людей закрепились здесь! Рабочие, сельхозники, интеллигенция...

Под ее руководством в 2005 году школа была определена как базовая Рождественского сельского образовательного округа.

В 2006 году в рамках приоритетного нацио-

Обычно жизнь человека принято делить на личную и общественную, которая проходит в трудовом коллективе. Да только как знать, где эта граница, когда работа становится домом, а дом – продолжением работы.

Это слова о педагогах. Людей случайных в школе не бывает: кто сюда приходит работать, то остается тут навсегда...

Каждый входящий в Рождественскую школу видит портрет Василия Ивановича Имбирева – первого директора этого образовательного учреждения. Он с самого начала своей трудовой деятельности

в Рождестве обрел высокий авторитет не только в педагогическом коллективе, но и среди людей это был грамотный, вдумчивый педагог. Больше всего В. И. Имбирева любили за то, что никогда не изменял своему правилу уважать и возвышать личность учащегося. Был внимателен не только к школьникам, но и к учителям.

Самым первым он ушел на фронт, оставив и школу, и семью. В великой битве в числе многих тысяч соотечественников он отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины.

Михаил Афанасьевич Антипов, Августа Ивановна Кузьмина, Николай Константинович Сахаров, Александр Сергеевич Кормилицын, Константин Клементьев, Михаил Иванович Иванов, Иван Михайлович Яблочников, Лидия Андреевна Забегалина, Сергей Иванович Смирнов, Евгений Александрович Иванов – это люди, которые в разные годы возглавляли Рождественскую школу. Эстафету управления в 1979 году приняла Евгения Федоровна Соловьева. И руководила образовательным учреждением целых 33 года.

И на сегодняшний день это своего рода рекорд!

нального проекта "Образование" школа в Рождестве становится победителем конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные технологии. С нацпроектом наша школа обрела второе дыхание. Появилось современное оборудование, а значит – открылись новые возможности. На новый уровень поднялась исследовательская работа обучающихся и учителей. Педагоги стали активно подниматься к вершинам мастерства, освоили компьютер, интерактивные доски, стали создавать свои "электронные" уроки.

Традиции всегда были приоритетным направлением в работе директора. Как говорится, школа имеет свое лицо, пока живут ее традиции. И их смогла сберечь Евгения Федоровна: турслет, встреча с ветеранами, факельное шествие....

Сохранила спорт (рождественцы славятся волейболом), приняв в стенах образовательного учреждения филиал дет-

ско-юношеской спортивной школы. Был просто земельный участок для овощей – организовали на нем опытническую работу – да так, что стали занимать призовые места на областном уровне. Комната боевой славы превратилась в прекрасный школьный музей. Школьную научно-практическую конференцию сделала районной. И "музыкалку" расположили тоже в стенах школы. Она организовывала работу так, чтобы это было не в ущерб детям. Школьный интернет благодаря найденным спонсорам стал выглядеть добротно и соответствовать всем современным требованиям. Преобразилась и школьная территория.

Всегда старалась сама изучить что-то новое, а потом внедрить, заинтересовать коллег учителей. И у нее это действительно получалось. Но делала все с оглядкой: не ушло ли то, что нарабатывалось годами, не теряется ли лицо образовательного учреждения...

Школа – это ее творческая жизнь, которая измеряется 54 годами упорного труда по образованию молодежи.

В 1986 года за добросовестный труд Евгения Федоровна отмечена государственной наградой "Заслуженный учитель РСФСР". В 2004 году ей присвоено звание "Почетный гражданин Фировского района". В 2007 году стала лауреатом Всероссийского конкурса "Успех" в номинации "Директор и дети". Награждена сертификатом Всероссийского конкурса "Директор школы – 2010".

Хороший писатель живет в книгах... А хороший учитель – в сердцах и душах своих учеников. Родители и дети всегда помнят учителя и наставника Евгению Федоровну Соловьеву. А это самое главное для педагога.

Ольга ВЛАСОВА
Редакция благодарит за помощь в подготовке материала Е. Сафонову и И. Тимофееву, педагогов Рождественской школы

Школьные годы незабываемы. Нет, наверное, на свете такого человека, который не вспоминал бы школьную жизнь, своих одноклассников и уроки – особенно те, которые проводила любимая учительница...

Людмила Александровна Зрелова (в девичестве Гусева) проработала в школе ровно половину века. Вот это рекорд!

Свой трудовой путь начала в 1952 году: после окончания Вышневолоцкого учительского института пришла работать в Пухтиногорскую школу. Стала преподавать в старших классах биологию и иностранный язык. "Своей добротой, эрудицией, требовательностью и справедливостью она с первых дней завоевала любовь и уважение ребят. С ней было легко, - говорит одна из бывших учениц Пухтиногорской школы. - Она вдохнула жизнь в художественную самодеятельность. И это положительно сказалось на клубной работе: в ней стали принимать участие многие юноши и девушки. Клуб действительно превратился в очаг культуры. Здесь устраивались не только концерты, танцы, но и проводились лекции".

Через два года Людмилу Александровну ждали перемены: ее перевели работать в Лесную школу. Здесь молодую учительницу судьба свела с Виктором Ильичем Зреловым, тракто-

ПОЛВЕКА В ШКОЛЕ

ристом леспромхоза. В семье Зреловых родилось трое детей. Старший сын окончил судостроительный техникум, дочь – медицинский. И оба отправились трудиться на север. Младший Дмитрий живет рядом с матерью.

Сорок восемь лет Людмила Александровна учительствовала в Лесной школе: преподавала детям химию и биологию. Учила школьников любить все живое, прекрасное, знать и оберегать природу.

Как учитель, Людмила Александровна всегда пользовалась уважением коллег, авторитетом у учеников и их родителей. Старалась работать на совесть: вести ли урок, учить ли детей сажать капусту, рисовать ли вместе с учениками, организовать ли классные посиделки – все у нее получалось одинаково хорошо. По ее словам, школа – это то место, где никогда не бываешь одинок. Здесь есть особый дух – рядом с тобой единомышленники, а дети никогда не позволяют стареть душе.

Работа была для нее важнейшей частью жизни, а мерилом отношений к делу были и остаются такие понятия, как долг и добросовестность. Забота, доброта, любовь к детям до сих пор в

каждом слове Людмилы Александровны. Она всегда приветствует своих учеников, обязательно расспросит о делах насущных и найдет нужные слова поддержки или похвалы для каждого человека. И в каждом слове, взгляде и улыбке – любовь и уважение к людям.

Своим педагогическим и жизненным опытом Людмила Зрелова охотно делится со всеми, кто к ней обращается. Она не жалеет ни времени, ни литературы, ни знаний – лишь бы все пошло на пользу.

Людмила Александровна очень интеллигентна. Это человек, который любит вокруг все – своих детей, внуков и правнуков, родной поселок, природу и людей, живущих рядом с ней. Она настоящая активистка – всегда посещает собрания, а когда в поселке были клуб и школа, была постоянным зрителем на концертах.

Много памятных подарков, почетных грамот, дипломов хранится у Л. А. Зреловой, и каждый из них возвращает к волнующим событиям прошедших лет. Одно из таких – появившееся в конце восьмидесятых на Доске почета в Фирове двух портретов: на одном – ветеран труда, рабочий Ва-



талинского леспромхоза Виктор Зрелов, а рядом с ним миловидная женщина – его жена, учительница Лесной школы Людмила Зрелова.

...Кажется, совсем недавно держала на руках своего первенца Людмила Александровна, радовалась первым шагам своих внучат, а уже с радостью рассказывает об успехах правнуков. Дом Зреловых всегда полон народом, здесь рады гостям. Пусть так и будет еще на протяжении многих лет.

Ольга ПЕТРОВА

Человек и его дело

УРОК КОСМОНАВТИКИ

Каким мы представляем себе космонавта? Это суперчеловек в скафандре, обладающий особенными возможностями организма. Увидев воочию Анатолия Яковлевича Соловьева, сразу мелькнула мысль: обычный мужчина преклонных лет, никаких ассоциаций с космосом. Но беседа с ним, приходишь к выводу: космонавты сильные, умные, выносливые, ответственные, дисциплинированные люди. Космонавтами не рождаются, ими становятся. Это кропотливая работа над собой. Биография летчика-космонавта Анатолия Соловьева – яркое тому подтверждение.

Родился Анатолий в Риге 16 января 1948 года. Девятилетнее образование получил в средней школе. Затем учеба в вечерней школе и одновременно работа на Рижском заводе стройматериалов, труд слесаря на камвольном производственном объединении.

В августе 1967 года Анатолий Соловьев стал студентом физико-математического факультета Латвийского государственного университета. Именно здесь он познакомился с Наталией, которая через семь лет стала его женой. Не окончив первый курс, Анатолий оставил институт для подготовки к поступлению в авиационное училище. Чтобы быть ближе к любимой авиации, стал работать слесарем в Латвийском объединенном авиаотряде.

Через год стал курсантом Черниговского высшего военного авиационного училища летчиков имени Ленинского комсомола. За время учебы освоил самолеты Л-29, УТИ МиГ-15, МиГ-21, имел налет в 180 часов. В октябре 1972 года окончил училище, получив звание "лейтенант" и диплом военного летчика-инженера.

Служил старшим летчиком разведывательного авиаполка на Дальнем Востоке. В 1974 году Анатолий Яковлевич стал командиром звена. Выполнил множество сложнейших разведывательных полетов на самолете МиГ-21Р.

В начале 1976 года ему, как одному из лучших летчиков части, предложили поступить в отряд космонавтов. Уже в мае он прошел медицинскую комиссию и был допущен к спецподготовке. Кажется, все цели достигнуты... Но потребовалось еще 12 лет напряженной

подготовки, во время которой летчик проводил испытания авиационной техники, осваивал самолеты МиГ-17, Ту-134М, Як-40, МиГ-21У, МиГ-21ВС, МиГ-21МД, МиГ-21бис, проходил специальную парашютную (35 прыжков) и водолазную подготовку.

В 1982 году его перевели в группу международных космических программ, и началась подготовка к полету в качестве командира резервного экипажа на станцию "Салют-7". За время летной работы он освоил 14 типов самолетов, имеет налет более 1500 часов, является инструктором парашютно-десантной подготовки, выполнил более 140 прыжков с парашютом.

Подробнее изучить биографию Анатолия Соловьева можно в интернете.

Только нет там информации о том, что крестил мальчишка в Покровской церкви Фировского района, на малой родине его мамы, а также о том, что в детские и юношеские годы он проводил каникулы в деревне Ракитня, приезжал к своему крестному, бегал босиком по шелковой траве и играл с местной детворой.

Первый космический полет Анатолий Соловьев совершил на корабле "Союз ТМ-5" и ОК "Мир" летом 1988 года в качестве командира экипажа.

Второй – в 1990 году на корабле "Союз ТМ-9" и ОК "Мир". За время полета выполнил два выхода в откры-



тый космос общей продолжительностью 10 часов 47 минут. Оба выхода были внеплановыми: ремонт экранно-вакуумной теплоизоляции "Союза", поврежденной при перестыковке корабля с кормового на носовой стыковочный узел и закрытие выходного люка на "Кванте-2", поврежденного во время предыдущего выхода.

За время третьего космического полета в 1992 году Анатолий Соловьев

совершил четыре выхода в открытый космос общей продолжительностью 18 часов 21 минут, во время которых на ферме "Софора" смонтировал вынос-

ную двигательную установку.

Свой четвертый полет в космос герой начал на МТКК "Атлантис", стартовавшем в 1995 году с космодрома им. Кеннеди. Кроме бортинженера ЭО-19 Николая Бударина, на борту шаттла были астронавты NASA Х. Гибсон, Ч. Прекурт, Е. Бейкер, Г. Харбо и Б. Данбар. Через два дня шаттл пристыковался к "Миру". Соловьев принял командование на себя у Владимира Дежурова.

С 5 августа 1997 по 19 февраля 1998 года Анатолий Яковлевич совершил свой пятый космический полет, во время которого сделал семь выходов в открытый космос.

...А пока он совершал подвиги в космическом пространстве, на земле его ждали жена и двое сыновей. По возвращении Анатолий Соловьев приезжал в Фировский край поклониться Богу в храме, где принял крещение. Тогда он со своим крестным отцом подарил церкви колокол, чтобы люди по всей округе слышали благовест: храм открыт, и служба есть!

А в этот раз Анатолий Яковлевич приехал в Фирово сам, чтобы, как колокол, бить в набат:

Нашей стране нужны образованные, заинтересованные, сильные духом и телом ребята. Ведь еще так много надо сделать открытий! Хотелось бы, чтобы всеми инженерными разработками и достижениями российских изобретателей пользовались русские люди, а не американцы.

О чем рассказывал Герой Советского Союза учащимся нашего района?

О том, что должен знать каждый образованный человек нашей страны. Нет, не о первом космонавте – это дети знают с пеленок. Он говорил об умах России, сделавших нашу державу непобедимой: об изобретателях, исследователях, испытателях.

Анатолию Соловьеву есть, чем гордиться. Он живет в Звездном городке и имеет столько регалий, званий, орденов и медалей, что в газете сложно все упомянуть. Перечислим лишь особенно важные: два ордена "За заслуги перед Отечеством", орден Дружбы, медаль "За заслуги в освоении космоса", орден "Воинская слава" (Сирия), офицер ордена Почетного легиона (Франция), две медали НАСА "За космический полет", звезда "Герой Советского Союза", премия Правительства Российской Федерации в области науки и техники (за обеспечение длительной эксплуатации и поддержания технического состояния конструкции долговременных орбитальных космических станций "Салют", "Мир" и их модулей) и т.д.

Летчик-космонавт Анатолий Яковлевич Соловьев – мировой рекордсмен по количеству выходов в открытый космос (16 раз) и суммарной длительности пребывания в безвоздушном пространстве (82 часа 21 минута). Он единственный в мире космонавт, который пять раз побывал на станции "Мир".

При всем этом Анатолий Яковлевич не забывает нашу землю, чтит память предков и открыт в общении. Личные вещи космонавта, которые в свое время побывали в космосе, и другие экспонаты можно было взять в руки и рассмотреть после урока-презентации. В неформальной обстановке летчик-космонавт отвечал на многочисленные вопросы ребят. Они были корректными и не очень: "Что случилось с птенцами, вылупившимися в космосе? Чем закончился эксперимент с пшеницей? Как вы там питались понятно, а вот как в туалет ходили? Чьи космические изобретения лучше? Страшно ли в открытом космосе? Чем отличаются скафандры наших изобретателей?".

Для современного этапа развития науки о космосе характерно колоссальное нарастание потока поступающей информации. Радует, что мы не оторваны от этой информации и можем узнать и увидеть все, что только пожелаем. Важно, имея крылья за спиной, захотеть летать!

Елена ТИЛЕ



После первого полета, 1988 год

Посвящение летчику-космонавту

А. Соловьеву

*В иллюминатор бросив взгляд привычный,
Сквозь дождь метеоритный и пургу
Увидишь тихий плес реки Граничной
И мамин дом на левом берегу...*

В. Воробьев, Тверь, 2007г.

РЯБОВА Елена Николаевна

Слова прощания



Четвертого октября на 63-м году жизни скоропостижно скончалась Елена Николаевна Рябова.

Она родилась 11 января 1954 года в д. Боллоново Фировского района. После окончания Великооктябрьской школы в 1971 году, как и многие молодые люди в то время, устроилась работать на стеклозавод "Великий Октябрь". В семнадцать лет стала резчиком стекла, это довольно тя-

желая работа для юной девушки.

В 1972 году поступила учиться в Калининский строительный техникум. Закончив обучение, получила диплом техника-строителя.

С апреля 1975 года по март 1979 года трудилась мастером в ПМК-65. С января 1997 года переведена на должность главного инженера-строителя управления сельского хозяйства Фировского района, затем работала начальником отде-

ла комплексного строительства.

В марте 1997 года переведена на должность главного специалиста отдела ЖКХ, а впоследствии стала заведующим отделом ЖКХ администрации Фировского района. С июля 2008 года и до последнего дня своей жизни трудилась в администрации Великооктябрьского городского поселения главным специ-

алистом и заместителем главы поселения.

Елена Николаевна прошла непростой трудовой путь. И где бы она ни работала, пользовалась заслуженным авторитетом. Е. Н. Рябова обладала большим опытом инженерного проектирования и строительства. Многие объекты в районе построены благодаря ее знаниям и профессионализму.

В любом коллективе

Елену Николаевну уважали и прислушивались к ее мнению.

Вместе с мужем она воспитала двух достойных дочерей.

Память о Елене Николаевне Рябовой навсегда останется в сердцах тех, кто знал этого замечательного человека.

Администрация Великооктябрьского городского поселения, коллеги по работе

**ПОНЕДЕЛЬНИК,
9 октября**

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.15 Жить здорово! 12+
10.20, 04.25 Контрольная закупка. 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 17.00, 01.15 Время покажет. 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле. 16+
19.45 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "СПЯЩИЕ". 16+
23.30 Вечерний Ургант. 16+
00.00 Познер. 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время.
12.00 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. 12+
13.00, 19.00 60 Минут. 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
18.00 Андрей Малахов. Прямой эфир. 16+
21.00 "НАЖИВКА ДЛЯ АНГЕЛА". 12+
23.15 Салют-7. История одного подвига. 16+
01.55 "БЕГУЩАЯ ОТ ЛЮБВИ". 12+



05.00, 06.05 "ЛЕСНИК". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
11.10 "АДВОКАТ". 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.30 Место встречи.
17.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
19.40 "НЕВСКИЙ". 16+
21.40 "ПЕС". 16+
23.50 Итоги дня.
00.20 Поздняков. 16+



06.00, 11.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+
13.00, 23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным. 16+
14.00 "СТРАЖИ ГАЛАКТИКИ". 16+
17.00 Тайны Чапман. 16+
18.00, 03.10 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "МЕХАНИК. ВОСКРЕШЕНИЕ". 16+
21.45 Водить по-русски. 16+
00.30 "НАЧАЛО". 16+

**ВТОРНИК,
10 октября**

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.15 Жить здорово! 12+
10.20 Контрольная закупка. 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 17.00, 01.35 Время покажет. 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле. 16+
19.45 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.35 "СПЯЩИЕ". 16+
23.40 Вечерний Ургант. 16+
00.15 Ночные новости.

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время.
12.00 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. 12+
13.00, 19.00 60 Минут. 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
18.00 Андрей Малахов. Прямой эфир. 16+

21.00 "НАЖИВКА ДЛЯ АНГЕЛА". 12+
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+
01.55 "БЕГУЩАЯ ОТ ЛЮБВИ". 12+



06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
11.10 "АДВОКАТ". 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.30 Место встречи.
17.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
19.40 "НЕВСКИЙ". 16+
21.40 "ПЕС". 16+
23.50 Итоги дня.
00.20 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР". 16+
01.00 Место встречи. 16+



07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+
13.00, 23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным. 16+
14.10 "МЕХАНИК". 16+
17.00, 03.30 Тайны Чапман. 16+
18.00, 02.30 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "МЕХАНИК. ВОСКРЕШЕНИЕ". 16+
22.00 Водить по-русски. 16+
00.30 "УБИТЬ БИЛЛА". 16+

**СРЕДА,
11 октября**

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.15 Жить здорово! 12+
10.20, 04.25 Контрольная закупка. 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 17.00, 01.35 Время покажет. 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле. 16+
19.45 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.35 "СПЯЩИЕ". 16+
23.40 Вечерний Ургант. 16+
00.15 Ночные новости.

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время.
12.00 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. 12+
13.00, 19.00 60 Минут. 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
18.00 Андрей Малахов. Прямой эфир. 16+
21.00 "НАЖИВКА ДЛЯ АНГЕЛА". 12+
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+
01.55 "БЕГУЩАЯ ОТ ЛЮБВИ". 12+



05.00, 06.05 "ЛЕСНИК". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
11.10 "АДВОКАТ". 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.30 Место встречи.
17.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
19.40 "НЕВСКИЙ". 16+
21.40 "ПЕС". 16+
23.50 Итоги дня.
00.20 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР". 16+
01.00 Место встречи. 16+



06.00, 11.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
12.00, 15.55, 19.00 112. 16+
13.00, 23.25 Загадки человечества

с Олегом Шишкиным. 16+
14.00 "МЕХАНИК. ВОСКРЕШЕНИЕ". 16+
17.00, 03.50 Тайны Чапман. 16+
18.00, 03.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "ВРАГ ГОСУДАРСТВА". 16+
22.30 Смотреть всем! 16+
00.30 "УБИТЬ БИЛЛА-2". 18+

**ЧЕТВЕРГ,
12 октября**

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.15 Жить здорово! 12+
10.20 Контрольная закупка. 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 17.00, 01.35 Время покажет. 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле. 16+
19.45 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.35 "СПЯЩИЕ". 16+
23.40 Вечерний Ургант. 16+
00.15 Ночные новости.

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время.
12.00 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. 12+
13.00, 19.00 60 Минут. 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
18.00 Андрей Малахов. Прямой эфир. 16+
21.00 "НАЖИВКА ДЛЯ АНГЕЛА". 12+
23.15 Поединок. 12+
01.20 "БЕГУЩАЯ ОТ ЛЮБВИ". 12+



05.00, 06.05 "ЛЕСНИК". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
11.10 "АДВОКАТ". 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.30 Место встречи.
17.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
19.40 "НЕВСКИЙ". 16+
21.40 "ПЕС". 16+
23.50 Итоги дня.
00.20 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР". 16+
01.00 Место встречи. 16+



06.00, 09.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
12.00, 16.05, 19.00 112. 16+
13.00, 23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным. 16+
14.00 "ВРАГ ГОСУДАРСТВА". 16+
17.00, 03.40 Тайны Чапман. 16+
18.00, 02.40 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "ШЕРЛОК ХОЛМС". 16+
22.20 Смотреть всем! 16+
00.30 "ПЛОХАЯ КОМПАНИЯ". 16+

**ПЯТНИЦА,
13 октября**

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00 Новости.
09.15 Жить здорово! 12+
10.20 Контрольная закупка. 12+
10.55, 04.40 Модный приговор. 12+
12.15, 17.00 Время покажет. 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.40 Человек и закон. 16+
19.55 Поле чудес. 16+
21.00 Время.
21.30 Голос. 12+
23.30 Вечерний Ургант. 16+
00.20 "ИГГИ ПОП". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести.

Местное время.
12.00 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. 12+
13.00, 19.00 60 Минут. 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
18.00 Андрей Малахов. Прямой эфир. 16+
21.00 Юморина. 12+
23.15 "ФРОДЯ".
03.10 "РОДИТЕЛИ". 12+



05.00, 06.05 "ЛЕСНИК". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
11.10 "АДВОКАТ". 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие.
14.00 Место встречи.
16.30 ЧП. Расследование. 16+
17.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
19.40 "НЕВСКИЙ". 16+
21.40 "ПЕС". 16+
23.45 "Революция "Под ключ". 12+
01.40 Место встречи. 16+



06.00, 09.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости. 16+
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+
13.00 Загадки человечества с Олегом Шишкиным. 16+
14.00 "Засекреченные списки. Пять дней до конца света? Семь всадников Апокалипсиса". 16+
17.00 Тайны Чапман. 16+
18.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "Афера на триллион. Самая дорогая армия мира". 16+
21.00 "Ракетный бой". 16+
23.00 "ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ. СОЙКА-ПЕРЕСМЕШНИЦА. ЧАСТЬ 2". 16+
01.30 "ТЕМНАЯ ВОДА". 16+

**СУББОТА,
14 октября**

06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости.
06.10 "ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ". 12+
08.00 Играй, гармонь любимая! 12+
08.45 Смешарики. Спорт. 12+
09.00 Умницы и умники. 12+
09.45 Слово пастыря. 12+
10.15 Вера Васильева. Секрет ее молодости. 12+
11.20 Смак. 12+
12.20 Идеальный ремонт. 12+
13.35, 15.20 "ИЗБРАННИЦА". 12+
18.00 Вечерние новости.
18.15 Кто хочет стать миллионером? 16+
19.50 Сегодня вечером. 16+
21.00 Время.
21.20 "ВРЕМЯ ПЕРВЫХ". 12+
00.00 "ЛЮБОВЬ НЕ ПО РАЗМЕРУ". 16+
01.52 "ЛИЦО СО ШРАМОМ". 16+

РОССИЯ 1

06.35 Мульт утро.
07.10 Живые истории. 12+
08.00, 11.20 Вести. Местное время.
08.20 Россия. Местное время. 12+
09.20 Сто к одному. 12+
10.10 Пятро на одного. 12+
11.00 Вести.
11.40 Измайловский парк. 16+
13.05 "МЕЖДУ ЛЮБОВЬЮ И НЕНАВИСТЬЮ". 12+
20.00 Вести в субботу.
21.00 "МОЖНО МНЕ ТЕБЯ ОБНЯТЬ?" 12+
00.55 "ФОРМУЛА СЧАСТЬЯ" 12+



04.55 ЧП. Расследование. 16+
05.30 Звезды сошлись. 16+
07.25 Смотри. 0+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
08.20 Новый дом. 0+
08.50 Устами младенца. 0+
09.30 Готовим с Алексеем Зиминным. 0+
10.20 Главная дорога. 16+
11.00 Еда живая и мертвая. 12+
12.00 Квартирный вопрос. 0+
13.05 НашПотребНадзор. 16+
14.10, 03.35 Поедем, поедим! 0+

15.05 Своя игра. 0+
16.20 Однажды... 16+
17.00 Секрет на миллион. 16+
19.00 Центральное телевидение.
20.00 Ты супер! Танцы. 6+
22.45 Международная пилорама. 16+
23.45 Квартирник НТВ у Маргулиса. 16+
00.50 "НИОТКУДА С ЛЮБОВЬЮ ИЛИ ВЕСЕЛЫЕ ПОХОРОНЫ". 16+



08.30 "Иван Царевич и Серый Волк-3". 6+
09.55 Минтранс. 16+
10.40 Самая полезная программа. 16+
11.40 Ремонт по-честному. 16+
12.25, 12.35, 16.35 Военная тайна. 16+
12.30, 16.30 Новости. 16+
19.00 "Засекреченные списки. Не влезай, убьет! Оружие, о котором мы не знаем". 16+
21.00 "СКАЛА". 16+
23.40 "ПРИКАЗАНО УНИЧОЖИТЬ". 16+

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
15 октября**

06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.15 "ТРИДЦАТЬ ТРИ". 12+
07.55 Смешарики. ПИН-код. 12+
08.00 Часовой. 12+
08.35 Здоровье. 16+
09.40 Непутевые заметки. 12+
10.10 Честное слово. 12+
11.00 Моя мама готовит лучше! 12+
12.15 Главный котик страны. 12+
13.00 Теория заговора. 16+
14.00 "КОРОЛЕВА БЕНЗОК-ЛОНКИ". 12+
15.30 Концерт к Дню работника сельского хозяйства. 12+
17.30 Я могу! 12+
19.30 Лучше всех!
21.00 Воскресное "Время".
22.30 Что? Где? Когда?
23.45 "ИГРА НА ВЫЖИВАНИЕ". 16+
01.25 "ДЖОШУА". 16+

РОССИЯ 1

04.50 "СРОЧНО В НОМЕР!" 12+
06.45 Сам себе режиссер. 12+
07.35 Смехопанорама. 12+
08.05 Утренняя почта. 12+
08.45 Вести-Москва.
09.25 Сто к одному. 12+
10.10 Когда все дома с Тимуром Кизяковым. 12+
11.00, 14.00 Вести.
11.20 Смеяться разрешается. 12+
14.20 "ДЕВУШКА С ГЛАЗАМИ ЦВЕТА НЕБА". 12+
18.00 Церемония открытия XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Прямая трансляция из Сочи.
20.00 Вести недели.
22.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым. 12+
00.30 Бомба для главного конструктора. 12+



05.05 "ЗИМНИЙ ВЕЧЕР В ГАГРАХ". 0+
07.00 Центральное телевидение. 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
08.20 Счастливое утро. 0+
09.25 Едим дома. 0+
10.20 Первая передача. 16+
11.05 Чудо техники. 12+
12.00 Дачный ответ. 0+
13.05 Как в кино. 16+
14.05 Двойные стандарты. Тут вам не там! 16+
15.05 Своя игра. 0+
16.20 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации. 16+
19.00 Итоги недели.
20.10 Ты не поверишь! 16+
21.10 Звезды сошлись. 16+
23.00 "БЕССТЫДНИКИ". 18+
00.55 "ВОЕННЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ". 16+



06.00 "ПРИКАЗАНО УНИЧОЖИТЬ". 16+
08.20 "ЗНАХАРЬ". 16+
23.00 Добров в эфире. 16+
00.00 Соль. 16+

В честь дошкольных работников

В пятницу, 29 сентября, во Дворце культуры п. Великооктябрьский состоялось чествование работников и ветеранов дошкольного образования. Сюда съехались сотрудники районного отдела образования, ветераны педагогического труда, руководители, воспитатели образовательных организаций, родители, общественность.

С поздравительной речью в адрес педагогов и ветеранов системы дошкольного образования выступили глава Фировского района Юрий Воробьев, заместитель руководителя районного отдела образования Ирина Сладкова. Выступающие обратились к присутствующим со словами глубокой признательности за

их ответственный труд, мудрость и терпение, и подчеркнули: воспитатель - это не профессия, а призвание. А те, кто не дает воспитателям скучать, кто заставляет плакать и смеяться, те, кому каждый день дарят тепло своей души - воспитанники показали несколько номеров художественной самодеятельности.

В этот торжественный день двое воспитателей удостоились наград. Надежда Недоступова из "Белочки" была награждена Почетной грамотой министерства образования Тверской области за добросовестный труд в сфере образования и успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов. Светлана Еденко-

Не профессия, а призвание

ва из Баталинского детского сада получила грамоту отдела образования администрации Фировского района за активное участие в жизни дошкольной организации и педагогическое мастерство.

В этот день без внимания не остался ни один педагог-ветеран: в их адрес было сказано много теплых слов и вручены букеты цветов.

Свое общение гости и присутствующие продолжили за чашечкой чая, где в теплой и непосредственной обстановке обсудили многие насущные вопросы и просто отдохнули.

О. ВЛАДИМИРОВА



Поздравления

Реклама

Объявления

Примите поздравления, дорогие учителя!

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ И АДМИНИСТРАЦИЯ ВЕЛИКООКТЯБРЬСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ сердечно поздравляют дорогих педагогов. Слово **УЧИТЕЛЬ** всегда ассоциируется с понятиями порядочность, ум, интеллигентность. Это не просто профессия, это призвание. Призвание служить Отечеству, воспитывать достойных, правдивых, трудолюбивых, умных и верных сынов и дочерей.

И не каждому это служение по плечу. Поэтому среди учителей нет и не должно быть случайных людей. От вашего труда, уважаемые педагоги, зависит будущее нашего общества и всей страны в целом.

В этот почетный праздник с удовольствием поздравляем всех учителей! Желаем всем доброго здоровья, терпения, семейного благополучия, любви и благодарных учеников!

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ И АДМИНИСТРАЦИЯ ВЕЛИКООКТЯБРЬСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ искренне поздравляют уважаемых учителей с праздником!

Школа играет в жизни каждого ребенка огромную роль. Вместе с семьей учитель формирует личность - человека, который в будущем станет ответственным и активным гражданином великой страны.

Благодарим вас, дорогие педагоги, за непрестную, но очень ответственную и нужную работу! Желаем огромного счастья, крепкого здоровья, профессиональных успехов, благополучия!

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ И АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ от души поздравляют дорогих учителей с праздником!

Во все времена профессия учителя считалась одной из самых важных и ответственных. Ведь именно педагог передает детям необходимые знания, прививает им уважительное отношение к труду, формирует личность человека, закладывая тем самым фундамент его будущего.

Низкий вам поклон, дорогие учителя, за ваш нелегкий труд!

Желаем всем вам дальнейших успехов на профессиональном поприще, благополучия, крепкого здоровья, мира и согласия, благодарных и целеустремленных учеников, которые смогут оправдать ваши надежды!

с. Рождество
Поздравляем
СВЕТЛАНУ ВАСИЛЬЕВНУ
И ВИКТОРА АЛЕКСАНДРОВИЧА
МАТВЕЕВЫХ
с жемчужной свадьбой!
У вас свадьба сегодня
жемчужная,
Значит, прожитая
жизнь не зря.
Мы слова скажем теплые,
нужные:
«С юбилеем вас, друзья!»
Кутузовы

АКЦИЯ!
Меняем старую шубу на новую!
РАСПРОДАЖА ШУБ
фабрики г. Пятигорск.
ДУБЛЕНКИ: нутрия,
каракуль, бобрин.
Мутон от 10 тыс. руб.
Норка от 50 тыс. руб.
Размеры от 42 до 50
Кредит от 4 до 12 месяцев.
Скидка до 25%!
10 октября
с 9.00 до 17.30
в РДК п. Фирово,
ул. Комсомольская, д. 4

11 октября, в среду,
на рынке
состоится **ПРОДАЖА**
ПАЛЬТО
(весна-зима), курток,
болониевых пальто.
Размеры от 42 до 62
Цена от 2500 до 5000 рублей.
Производитель ООО "Ксения",
г. ТОРЖОК

18 октября 2017 года в 16.00
согласно решению Совета депутатов Фировского городского поселения № 90 от 02.10.2017 года будут проводиться публичные слушания по приоритетному проекту "Формирование комфортной городской среды".
Публичные слушания состоятся по адресу: п. Фирово, ул. Советская, д. 25.
Поправки и предложения подавать по рабочим дням с 8.00 до 17.00 до 18 октября 2017 года по телефонам 3-15-32, 3-15-33 или в письменном виде в администрацию Фировского городского поселения по вышеуказанному адресу.

20 октября 2017 года в 16.00
согласно решению Совета депутатов Фировского городского поселения № 91 от 02.10.2017 года будут проводиться публичные слушания по проекту "Правила благоустройства на территории Фировского городского поселения Фировского района Тверской области".
Публичные слушания состоятся по адресу: п. Фирово, ул. Советская, д. 25.
Поправки и предложения подавать по рабочим дням с 8.00 до 17.00 до 20 октября 2017 года по телефонам 3-15-32, 3-15-33 или в письменном виде в администрацию Фировского городского поселения по вышеуказанному адресу.

КОЛОДЦЫ, ЗАБОРЫ.
СЕПТИКИ, САНТЕХНИКА.
Тел. 8 919 069 06 85. 2-2

Совет депутатов и администрация Великооктябрьского городского поселения выражают искренние соболезнования родным и близким Рябовой Елены Николаевны в связи с ее скоропостижным уходом из жизни.

ПЛАТИТЕ НАЛОГИ ВОВРЕМЯ!
1 декабря 2017 года – срок уплаты имущественных налогов за 2016 год. Рассылка гражданам налоговых уведомлений на уплату имущественных налогов за 2016 год будет осуществляться Центром печати г. Санкт-Петербурга.
В случае, если пользователи личного кабинета не уведомили налоговый орган о необходимости получения документов на бумажном носителе, они получают налоговое уведомление только в электронном виде через личный кабинет.
Межрайонная ИФНС России № 3 по Тверской области

ПРОДАЕТСЯ КВАРТИРА
В ДЕРЕВЯННОМ ДОМЕ
в п. Фирово
(с мебелью, участком, хозяйстройками).
Тел.: 8-915-722-99-67.

ПРОДАЕТСЯ
трехкомнатная КВАРТИРА
в п. Великооктябрьский,
тел.: 8-915-731-90-30. 6-

Продается «ЛАДА-ГРАНТА»
2012 г/в, пробег 62 т.км,
цвет темно-серый металлик.
Тел.: 8 920-686-28-67.

Продаются дойные огулянные
козочки, тел.: 8 905-607-93-16.

ПРОДАЕТСЯ дойная КОЗА.
Тел.: 8 915-708-22-80.

ОКНА пластиковые.
ПОТОЛКИ натяжные.
ДВЕРИ металлические.

Рассрочка. Скидки.
Выезд бесплатно.
г. Вышний Волочек,
ул. Сиверсова, д. 19, ТЦ "Олимп"
Тел.: 8 920 182 51 63;
8 915 724 17 40.
Реклама 5-2

Только 13 октября
с 13.00 до 13.30
на рынке п. Фирово
самые несущиеся **КУРЫ**
породы "Леггорн",
возраст 7 месяцев,
по цене 270 р.
Цена и яйценоскость 100%.
При покупке 10 кур одна в подарок!
Тел.: 89107635670, 89529958940.



С 1 октября по 30 ноября 2017 года во всех отделениях почтовой связи проводится акция "Читаем с почтой".
Каждый, купивший газеты и журналы на 100 рублей получает в подарок сборник кроссвордов, а купивший книги на сумму 500 рублей, может выбрать еще одну книгу бесплатно. Приглашаем принять участие в акции всех желающих ЧИТАЙ САМ. РАССКАЖИ СОСЕДУ.
Администрация Вышневолоцкого почтамта

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)
Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внештатных авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
172720, Тверская область,
пос. Фирово, ул. Советская, 37
E-mail: kommunarfirovo@mail.ru
Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Главный редактор: 3-16-72,
отдел писем и бухгалтерия: 3-19-52

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192 от 30 мая 2011 г.

Главный редактор
Н.Н. ТИНТА

Тираж 1500. Заказ
Индекс 51622
Цена свободная
Время подписания в печать:
по графику – 12.00;
фактически подписано – 12.00.
05. 10. 2017 г.